



联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

2018年中职校招收中高职贯通专刊



上海市工商外国语学校
SHANGHAI I&C FOREIGN LANGUAGES SCHOOL

国家级重点中专
上海市中职改革与发展特色示范校

让我们一起快乐成长!

地址: 上海市徐汇区百色支路 35 号 电话: 64763038×5102 64550528
官网: www.sgsu.edu.cn 64763038×5605 64767228



学校微信公众号

2017上海职教年度新闻人物成热点

中职生:一样璀璨一样绚烂

近日,2017上海职教年度新闻人物成为关注热点。其中上海市房地产学校学生才让龙布、上海市城市科技学校学生陆梁宏、上海新闻出版职业技术学校学生萧达飞、上海市高级技工学校学生高辰荣登榜单,格外引人注目。记者走近他们,倾听他们的动人故事。

记者 朱筱丽

心存感恩 从学生成长为辅导员

从青海果洛到上海的藏族学子才让龙布,始终心存感恩苦练技能,现在他已经被破格录用为上海市房地产学校的学生辅导员……

从一个寒门求学的孩子,逐渐成长为一个成熟有担当的老师,才让龙布表示,来沪求学是改变他人生轨迹的重要选择,如果当时不是房校向他递来橄榄枝,他就不会有今天如此宽广的人生舞台。他曾如此深情地“表白”——能从青藏高原来到上海,看见外面世界的美丽和光彩,得益于国家的助学政策,它带给我的不仅是生活上的帮助,更重要的是,它承载了党和国家、社会对于我们西部学生的关

怀和期望。

2013年,上海一果洛职业教育联盟对口支援计划让辍学在家的才让龙布,来到上海市房地产学校建筑工程施工专业求学。如今,他已从一名辍学生成为学校“民族班”的辅导员。

对于满满的荣誉和收获,他总是心怀感恩,在工作岗位上认真尽责,受到学生们的喜爱,还被学弟学妹们亲切的称为“大哥”。他的学生们说,是龙布老师一直教导他们,要把来之不易的机会和挑战看做成长的契机。然后把这种成长作为回馈家乡、回馈学校、回馈父母最好的礼物。

能文能武 小鲁班有大梦想

他,曾荣获2015年全国职业院校技能大赛中高职组“费斯托工具杯”木工表演赛团体优胜奖!他,是上海市最美中职生标兵,全国最美中职生标兵。他能文能武,在校二年级已获木工技师证书……

他,就是上海市城市科技学校,建筑工程系中高职贯通班的学生,现担任班长兼团组织委员,入校以来,勤奋学习专业知识、刻苦磨练专业技能,用自己的辛勤与汗水,出色完成比赛,传承“工匠精神”!此次,他又将“2017上海职教年度新闻人物”收入囊中。

陆梁宏初中毕业后上了职校,进入建筑专业学习队伍,对建筑的鼻祖——“鲁班”充满感念和崇拜,对鲁班工具有特殊情感。他的中职生活与“鲁班”结下不解之缘,是鲁班、是建筑专业为他打开了人生一

扇扇窗,开启自信的大门,扬起快乐学习的风帆。

好运总是向勤勉的人招手,他热爱的木工,给他一个热烈的拥抱。为了参加2016年中国技能大赛,他和队友每天坚持11个小时以上的训练,每天都是三点一线。艰辛的付出总会有回报,从校级的选拔,到上海市的选拔,他来到了2016年中国技能大赛,最后以第三名的成绩有幸加入世界技能大赛的国家队,也获得具有里程碑意义的一张证书——技师的专业技能证书。

回顾这些成长中的感动,都源起于他热爱的木工和尊敬的“鲁班”,从专业起步,深入专业、拓展专业,给予职校学习生活别样的精彩。

手握专利 欲当“技术大牛”

“耕耘于分秒,收获于细微。”就读于上海市高级技工学校的高辰同学,当年的中考成绩是564.5分,已经超过了市重点高中分数线,但因为对“玩模型”着迷,他坚定地选择了职业学校。

对于为什么会如此“任性”的提问,高辰说:“最好的选择就是适合自己的选择,喜欢才能投入,投入之后就会有收获。”原来,现在才二年级的高辰就已拥有“汽车车轮遮挡装置”和“汽车车轮防护装置”两项实用新型专利。

他坦言这份“底气”来自导师的专业指导。他也和一般的同学一样,一

边学习专业课,一边投入大学生创新项目,每次与导师见面,都要汇报思想进展。“刚刚步入学校的我,就连识图都困难,更不用说绘图能力了,第一张设计图是通过最简单的电脑绘图板完成的。随后经过在技能课上的认真学习、积极参加社团,再通过自己的深入理解,逐步绘出了项目的三维设计图、项目的结构图。”来自学校和导师的支持,是他不断探索创新项目的底气。他记得杜老师总是这样跟学生们说:“所有设备随便用,用坏了也没关系。”

对于未来的规划,高辰非常自信地说:“要当一名模具设计师。”

刻苦钻研 勤练印刷基本功

获得殊荣的上海新闻出版职业技术学校萧达飞同学,在观众的要求下,现场来了一段英语演讲。标准的发音、有力的手势显示了他的自信与干练。原来,作为中国上海申办第46届世界技能大赛的形象大使,2017年10月13日,萧达飞在阿联酋阿布扎比国家会展中心,作了一分半的全英语演讲。他把自己为什么选择职业教育、入校后苦练技能的故事娓娓道来,为中国代表团的最后陈述画上了圆满的句号。

萧达飞最大的感受是,要掌握好一门技术,每一道工序都要经过大量练习实践。就拿印刷中最基础的“理纸”这个环

节来说,为确保印刷定位准确,纸张要经过透松理齐后才能装入纸台。“理纸”的手势就很有讲究,“老师一下子能理好上百张纸,我们还只能从几十张开始慢慢练习。”萧达飞说,真正要练精一门技术,要花费的努力不亚于、甚至要超过在高中课堂上学习文化课。他坦言,学习印刷,最难的工序就是调色。在世界技能大赛的比赛中,选手就要现场调制出大赛临时分配的一种颜色,速度越快、误差越小、得分越高。

相信对于萧达飞来说,最初的梦想,绝对会达到。